

КУРОРТЫ..... 5

**Ренат Акчурин: Летите на воды!**  
Известный кардиохирург рекомендует Кисловодск



ГРАНИЦЫ..... 10

**Шен-ген, откройся!**  
Где в России сегодня быстрее и проще получить визу в Европу

КУЛЬТУРА..... 24

**Езда в незнаемое**  
Зачем маленькой Елабуге с ее 74 тысячами жителей целых 17 музеев?



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 127 (8775)  
15—21 июня 2022  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 15 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 16 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 17 ИЮНЯ > СУББОТА 18 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 20 ИЮНЯ > ВТОРНИК 21 ИЮНЯ



**СПЕЦРЕПОРТАЖ** Как наш корреспондент добирался до Крыма и что там увидел ..... 6—7

# На пляж!

ФЕСТИВАЛИ..... 12

Кони, люди и оркестр. Фестиваль «Спаская башня» останется международным

САНКЦИИ..... 23

Разворот на 12 градусов. Что будем пить, когда в стране закончатся запасы европейских вин?

ГОРЯЧАЯ ТОЧКА..... 26

Марки Победы. Как почтальоны из Донецка борются с пропагандой нацизма

ЗДОРОВЬЕ..... 25

Накося выкуси! Корреспондент «РГ» на себе узнала, что не надо делать при укусе клеща

# центральная россия



**Совет да любовь**  
Куряне все чаще  
вступают в брак

КУРСКАЯ область бьет рекорды по числу бракосочетаний. Желающих создать семью летом в сравнении с весной стало на 60 процентов больше: на июнь подано 780 заявлений, на июль — более 870. Все пятницы и субботы в загсах расписаны по сентябрь — пришлось увеличить время регистраций в будни. Создает семьи не только молодежь: так, в Железногорске свадьбу сыграли 90-летний жених и 79-летняя невеста.

ФОТОФАКТ



Граффити у набережной Массалитинова в Воронеже отреставрируют. Эта работа художников Ильи Карпова из Северодвинска и Павла Таранова (ныне воронежца), посвященная эпохе Петра Первого, появилась здесь в 2017-м. В год юбилея императора решено обновить самое масштабное уличное полотно столицы Черноземья.

## Квартальный просчет

Белгородцы выступили против закрытия детсада

СИТУАЦИЯ

Анна Скрипка, Белгород

Эскизный проект преобразования исторического центра Белгорода продолжают бурно обсуждать. Так называемый «Белый квартал», в котором планируется сделать здания торгово-офисного центра и гостиницу, требует сноса не только старых домов, административного здания, но и детского сада. И это вызывает негодование белгородцев.

рекрытия, масса других деталей, — поделилась белгородка Наталья собственной историей. — И действительно, несколько лет назад уже звучало, что нужно его закрывать. Конечно, когда кто-то чужой видит, в каких условиях занимаются наши дети — а ведь там ничего современного, — то нас спрашивают: зачем вы туда вообще ходите? А потому что там коллектив замечательный, воспитатели такие, что ребенок и в воскресенье бы в садик шел, да он закрыт. Вот что мы не хотим терять никак. Ну и, конечно,

дальше квартир в старых двухэтажках, и их арендаторов. И если с первыми впоследствии договорились о том, что воспитанники детского сада останутся в этом здании еще на год, то с остальными все гораздо сложнее. За это время нужно не только отремонтировать ближайшие детские сады, но и наметить строительство нового, а лучше — нескольких. И в мэрии уже рассматривают сразу три площадки, где можно это сделать. Помимо прочего, еще идут споры с владельцами квартир в разрушающихся двухэтажках: часть из них сдавались в качестве коммерческих площадей. Предприниматели обустроили там даже кофейню, а теперь задеты интересы не только бизнеса, который вынужден искать новое место по приемлемой цене, но и хозяина помещения.

— Человек давно живет в другом месте, но это для него значимый источник дохода, — рассказал Антон Иванов. — Те средства, что мы заплатим, ему еще нужно будет как-то грамотно вложить. Он говорит: а я не умею этого делать. Я жил на плату за аренду. И таких ситуаций — масса.

Антон Иванов отметил, что негативная реакция некоторых горожан на планы строительства той же гостиницы или офисного центра понятна. Однако стоит сказать и о том, что пока это лишь намерения. Предусмотренная проектом застройка парковка до минус девяти метров требует археологических изысканий.

— Минус девять метров — это пять культурных слоев, — пояснил чиновник. — Результаты изысканий могут быть и такими, что проект придется пересматривать.

## В это время еще три детских сада в центре закрыты на капитальный ремонт

Разговор о том, что к концу лета нужно закрыть детский сад № 36, всколыхнул родителей, которые высказывали вполне логичные аргументы: в это время еще три детских сада в центре закрыты на капитальный ремонт. Водить малышня дальше нет никакой возможности. К тому же перевести ребенка в чужую группу, к чужому воспитателю — стресс для всей семьи. Категоричное требование горожан: «Оставьте детский сад!» — стало поводом для нескольких встреч в мэрии.

Воинственно настроенные родители не скрывали главного мотива, который и заставил их заявить свое мнение по поводу детского сада так громко.

— Мы прекрасно понимаем, что здание старое, там деревянные пе-

очень выгодное расположение: и к дому близко, и к месту моей работы. Поэтому, когда нам сказали, что детсад снесут ради какого-то «Белого квартала»... Да зачем нам этот «Квартал», вы скажите. Мало в городе офисных зданий? Гостиницу больше нигде построить?

Подобные доводы звучали все чаще. Тема детского сада и «квартальных» планов на центр города переплелась настолько тесно, что горожане стали задавать вопросы: а не велика ли цена за эту реновацию?

Комментируя ситуацию с историческим центром Белгорода, мэр областного центра Антон Иванов отметил, что вопрос цены — единственный, который тревожит каждого участника процесса: и родителей детсадовцев, и вла-

## На такси — бесплатно

СОЦЗАЩИТА

Программу льготных поездок для ветеранов Великой Отечественной войны запустят в Воронежской области с 17 июня. Она будет действовать до конца 2022 года.

Каждый ветеран сможет совершить несколько бесплатных рейсов на такси — их общая стоимость не должна превышать трех тысяч рублей. Право на льготу получили инвалиды Великой Отечественной войны, участники этой войны, военнослужащие последнего военного призыва в годы Великой Отечественной и лица, работавшие во время этой войны в противовоздушной обороне.

Внимание! Заказать бесплатное такси можно не у любого оператора, а по конкретному номеру: 8 (473) 212-69-45 (понедельник — четверг — с 9.00 до 18.00, пятница — с 9.00

до 16.45, перерыв — с 13 до 13.45; кроме выходных и праздничных дней) либо по телефону прикрепленного к ветерану работника соцзащиты.

Аналогичная программа с 1 июня доступна и ветеранам из Тамбовской области.

В Воронеже помимо этого уже два года действует социальный проект «Яндекс.Такси — для ветеранов Великой Отечественной войны». Он рассчитан на участников Великой Отечественной войны, участников этой войны, военнослужащих последнего военного призыва в годы Великой Отечественной и лиц, проходивших военную службу в тылу, владельцев знака «Житель блокадного Ленинграда» и вдов погибших участников этой войны. С собой они могут брать одного сопровождающего. Лимит проезда на месяц — одна тысяча рублей. В 2022-м этой возможностью воспользовалось 160 жителей города.

Ирина Манаева, Воронеж

## Дадут датчики для глюкозы

ЗДОРОВЬЕ

Детям с диабетом в Тамбовской области начали выдавать датчики к системам непрерывного мониторинга глюкозы в крови. Дорогостоящие расходные материалы закупили за счет бюджета. Регион выделил на это 39,5 миллиона рублей.

Раньше тамбовских ребят-диабетиков — а их более 300 — не обеспечивали такими устройствами и датчиками к ним. Бесплатно предоставлялись тест-полоски к глюкометрам, с которыми контроль гликемии, особенно у малышей, превращается в целую спецоперацию. Чтобы померить сахар по старинке, нужно сделать прокол в пальце, смочить кровью тест-полоску, дождаться появления результата на экране, а если требуется инъекция инсулина — ввести лекарство шприц-ручкой. Причем контроль проводится несколько раз в день.

Немудрено, что родители юных диабетиков по всей стране мечтают о системах непрерывного мониторинга глюкозы. Подкожный сенсор реагирует на изменения в объеме веществ, выводит данные на дисплей или присылает в мобильное приложение (например, на телефоне мамы). Это позволяет организовать укол инсулина ребенку, который еще не умеет следить за своим состоянием.

Некоторые устанавливают детям инсулиновую помпу — она автоматически вбрасывает гормон в кровь, реагируя на показания датчика. Но большинству семей такие устройства и расходники к ним не по карману.

В феврале врио тамбовского губернатора Максим Егоров получил по прямой линии массу обращений именно по поводу диабетиков. Родители жаловались на то, что обращения в разные инстанции ни к чему не привели, системы непрерывного мониторинга глюкозы за счет казны не предоставлялись. Егоров поручил выделить на это деньги из бюджета. Выдача сенсоров началась 16 мая, к настоящему времени обеспечены 40 ребят с сахарным диабетом I типа.

— Если лечащий врач рекомендует вашему ребенку проконсультироваться у специалиста по вопросу целесообразности обеспечения датчиками к системам непрерывного мониторинга глюкозы в крови, необходимо обратиться к врачу-эндокринологу в консультативно-диагностическую поликлинику Тамбовской областной детской клинической больницы. При наличии медицинских показаний в этой же поликлинике выдадут датчики к данным системам, — пояснили в управлении здравоохранения Тамбовской области.

Татьяна Ткачева, Тамбов

Реклама  
**Российская Газета**  
Филиал ФГБУ «Редакция «Российской газеты» г. Воронеж разместит вашу рекламу в федеральном, региональном и специальном выпусках. г. Воронеж, ул. Фридриха Энгельса, д. 25б. Тел./факс: (473) 250-23-05.